
26 Ιουλίου 2022

Αγία Σοφία της Κλεισούρας, Μυστικές υποδείξεις, 
αποκαλύψεις, σαλότητες, συμβουλές!
/ Αγίων και Γερόντων παραινέσεις

Αγία Σοφία της Κλεισούρας (1883-1974).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

http://www.pemptousia.gr/?cat=19179


 

[Διήγηση Μοναχών από το γυναικείο Κοινόβιο Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
Οινουσών της Ιεράς Μητροπόλεως Χίου]:

Μετά τον Εσπερινό καθήσαμε όλοι στο πεζούλι της αυλής και μας έδινε ωραίες 
συμβουλές, στον καθένα κατά την πνευματική του ανάγκη.

Αισθανόσουν ότι είσαι βιβλίο ανοιχτό μπροστά στη δύναμη της πνευματικής της 
οράσεως.

Μιλούσε με τέτοιο τρόπο που ενώ σε βοηθούσε σε κάποιο προσωπικό σου θέμα, οι 
άλλοι δεν καταλάβαιναν τίποτε.

[…] Μιλούσε με εξουσία, αλλά πολλές φορές όταν σου αποκάλυπτε κάτι φοβερό, 
σκέπαζε το χάρισμα με μία επίπλαστη σαλότητα.

Μας έλεγε πως κάποτε ήταν στην βρύση, και εκεί είδε μυστήρια Θεού.

Εκείνη τη στιγμή κάποιος διέκοψε τη συζήτηση από απροσεξία, και όταν μετά από 
λίγο την παρακαλέσαμε να συνεχίσει, έκανε πως δεν καταλάβαινε.
– Εγώ είπα έτσι; Όχι, δεν ξέρω τίποτα. Δεν ξέρω… και σιγόκλαιε σαν μικρό παιδάκι.

Μετά μας είπε όμως πως πολλές φορές κατέβαινε ο Άγιος Γεώργιος με το άλογο 
μπροστά της και την βοηθούσε όταν είχε ανάγκη.

Στην Κατοχή πέρασε πολλά από τους Γερμανούς,
– Αχ τι πέρασα… Ήμουν μόνη εδώ πάνω. Δεν θέλω να τα σκέφτομαι… Τι πέρασα… 
Τι πέρασα.

Στις συμβουλές της εκείνο που τόνιζε περισσότερο ήταν το εξής:
– Τα μάτια να βλέπουν και να μη βλέπουν.
Τ’ αυτιά ν’ ακούν και να μην ακούνε· συγχρόνως έβγαζε μέσα από τ’ αυτιά της 
κομμάτια από χαρτιά που τα είχε βουλώσει.
Το στόμα να μη βλασφημεί.
Κλειδί στο στόμα, κι έκανε με το χέρι της μία κίνηση, ότι κλειδώνει τα χείλη της.
Να μη μεταφέρετε λόγια από τον ένα στον άλλο.
Να έχετε για όλους αγάπη.
Μη ξεχωρίζετε τον πλούσιο απ’ το φτωχό.
Μην έχετε ανθρωπαρέσκεια.
Οι μοναχοί πρέπει να προσεύχονται νύχτα-μέρα για τον κόσμο. «Κύριε Ιησού 
Χριστέ, ελέησον τον κόσμο σου και ύστερα εμάς».



Προσευχή νύχτα-μέρα. Νηστεία. Αγρυπνία.

Εκείνο που είναι βαθειά χαραγμένο μέσα μας είναι το γλυκό και ειρηνικό βλέμμα 
της, που στάλαζε μέσα στην καρδιά μας ουράνια γαλήνη.

 

Απόσπασμα από το βιβλίο «Σοφία η ασκήτισσα της Παναγίας», έκδοση Ιεράς Μονής 
Γενεθλίου της Θεοτόκου Κλεισούρας.
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